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ÁLLAMPOLGÁRAIKAT 

 
Új szintre lép az az Európai Unió és Nigéria, 

valamint Ghána kapcsolata. A frissen aláírt 

megállapodások értelmében az afrikai országok 

vissza fogják fogadni az uniós tagországokból 

kiutasított állampolgáraikat, amiért cserébe 

Brüsszel gazdasági és egyéb támogatásokat nyújt 

a számukra. A megállapodás az elmúlt években 

megkezdett gyakorlatot folytatja, melynek 

értelmében az Európai Unió egyre inkább 

migrációs együttműködéshez közi a nem európai 

országoknak felkínált támogatásokat. 

A március 23-án aláírt megállapodás az Európai 

Bizottság reményei szerint automatikussá teszi az 

Európában elutasított nigériai menedékkérők 

visszafogadását. Az együttműködés fejében az EU egy 

288 millió eurós egészségügyi támogatással járul hozzá 

Nigéria fejlesztéséhez, miközben az együttműködést a 

biztonság, a védelem és a gazdaság területére is 

kiterjesztik. Az Európai Bizottság emellett azt is 

szorgalmazza, hogy Nigéria csatlakozzon azon 

országok köréhez, amelyekkel az EU 

nyersanyagokhoz való hozzáférésért cserébe nyújtott 

pénzügyi támogatásról szóló megállapodást köt. Bola 

Tinubu elnök kormánya az elmúlt években szoros 

kapcsolatokat épített ki Emmanuel Macron francia 

elnökkel. Franciaország ugyanis új szövetségeseket 

keres Nyugat-Afrikában, miután a Száhel övezetben 

működő, az iszlamista terrorizmus elleni küzdelemre 

létrehozott katonai erőt az új katonai rezsimek 

Maliban, Nigerben és Burkina Fasóban távozásra 

kényszerítették. 

Az EU Ghánával is hasonló megállapodást írt alá. 

Ennek középpontjában a terrorizmus elleni fellépés, a 

válságkezelés, a határbiztonság és a regionális 

stabilitás erősítése áll. Az Európai Unió 

eszköztámogatást és kapacitásépítést nyújt Ghánának 

– többek között drónokat, járművekket és egyéb 

biztonsági felszereléseket ad át –, amelyek a 

terrorellenes és határvédelmi műveletek 

hatékonyságát hivatottak növelni. Az EU 2023 óta 

több mint 100 millió euró értékben biztosított 

biztonsági támogatást, és további források bevonása 

is várható. A partnerség részeként Ghána vállalta, 

hogy visszafogadja az Európai Unió által kiutasított 

állampolgárait.  

A 2020-as években az EU számos harmadik országgal 

kötött megállapodást. A modell lényege, hogy a 

migrációkezelést – különösen az irreguláris migráció 

visszaszorítását és a visszafogadást – szélesebb 

gazdasági és politikai együttműködésekkel kapcsolják 

össze. A migránskibocsátó országok pénzügyi 

támogatásért, beruházásokért, kereskedelmi 

hozzáférésért és fejlesztési programokért cserébe 

vállalják a határvédelemük megerősítését, az 

embercsempészet elleni fellépést, valamint a saját 

állampolgáraik – és esetenként területükön áthaladó 

egyéb migránsok – visszafogadását. 

Az elmúlt években számos ilyen megállapodás 

született: Tunéziával 2023-ban az EU pénzügyi 

támogatásért és gazdasági együttműködésért cserébe a 

migráció feltartóztatását és a Tunéziából kiinduló 

csónakok visszafogadását kérte; Egyiptommal 2024-

ben egy 7,4 milliárd eurós stratégiai partnerség jött 

létre, amely a gazdasági stabilizációt és a 

beruházásokat kapcsolja össze a migrációkezeléssel; a 

Mauritániával 2024-ben kötött partnerség az 

infrastruktúra-fejlesztést és a foglalkoztatási 

programokat kombinálja határvédelemmel és 

migrációkontrollal. Hasonló logika mentén 

működnek a korábbi, hosszabb ideje fennálló 

együttműködések, többek között Marokkóval, 

Líbiával, Törökországgal, valamint – részben eltérő 

formában – Bangladessel és Pakisztánnal.  
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